
Ata da Sessão Ordinária do dia 07 
de novembro de 2016 da Câmara 
Municipal de Porto Esperidião... 

 
 
Aos sete dias de novembro de dois mil e dezesseis, às dezoito horas, reuniram-se 
ordinariamente os Senhores Vereadores no Plenário José Serafim Borges sob a 
presidência da Vereadora Aline Barbosa de Freitas que em nome de Deus, da 
Liberdade e da Democracia, declarou aberta a Sessão. Pela ausência do Primeiro 
Secretário, Vereador Henrique Alberto Moura, a Presidenta convocou a mim, 
Vereador Walter Pereira da Silva para ocupar o posto. Dando início aos trabalhos, 
depois de verificado o quórum regimental, a Presidenta autorizou a este  
Parlamentar e Vereador José Trava, Segundo Secretário, para procedimento das 
leituras constantes do Pequeno Expediente: Leitura da ata da Sessão Ordinária 
anterior, que após lida, foi colocada em discussão única e não havendo 
manifestação, foi lançada em única votação, sendo aprovada por unanimidade 
dos presentes. Leitura da mensagem protocolada perante Legislativo Municipal e 
assinado por Genivaldo Rodrigues, cobrando correção ou remoção dos redutores 
de velocidade da sede do município. Leitura do Projeto de Lei nº. 039/16 de 
autoria do Legislativo que propõe correção de extensão e localização de ruas na 
sede do município. Leitura do Projeto de Lei nº. 040/16 de autoria do Poder 
Executivo que dispõe sobre autorização para abertura de crédito adicional 
suplementar no valor de 10% da receita estimada. Leitura do Projeto de Lei nº. 
041/16 do Poder Executivo que dispõe sobre autorização para celebração de 
convênio de cooperação técnica com Agência Estadual de Regulação dos Serviços 
Públicos Delegados. Leituras dos Requerimentos nos. 029 e 030/16, ambos de 
autoria dos Vereadores requerendo dispensa de pauta dos Projetos de Leis nos. 
037/16 (autorização para o município receber por doação áreas no perímetro 
urbano pra criação de ruas e denomina ruas criadas) e 038/16 (autorização para 
abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 720.000,00 para a 
Secretaria Municipal de Obras). Leitura do Requerimento nº. 031/16 dos 
Vereadores, o qual requer dispensa de pauta do Projeto de Lei no. 039/16 
(correção de extensão e localização de ruas no perímetro urbano da sede do 
município). Leituras dos Pareceres nos. 037, 038 e 039/16 exarados pela Comissão 
de Legislação, Justiça e Redação pertinentes aos Projetos de Leis nos. 037/16 
(autorização para o município receber por doação áreas no perímetro urbano da 
sede para criação de ruas e denomina ruas criadas), 038/16 (autorização para 
abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 720.000,00 para a 
Secretaria Municipal de Obras) e 039/16 (correção de extensão e localização de 
ruas no perímetro urbano da sede do município), por essa ordem. Leituras dos 



Pareceres nos. 038, 039 e 040/16 expedidos pela Comissão de Finanças, 
Orçamento e Fiscalização correlatos aos Projetos de Leis nos. 038/16 (autorização 
para abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 720.000,00 para a 
Secretaria Municipal de Obras), 037/16 (autorização para o município receber por 
doação áreas no perímetro urbano para criação de ruas e denomina ruas criadas) 
e 039/16 (correção de extensão e localização de ruas no perímetro urbano da sede 
do município), respectivamente. Leituras dos Pareceres nos. 005, 006 e 007/16 
rubricados pela Comissão de Obras, Viação e Serviços Públicos correlatos aos 
Projetos de Leis nos. 038/16 (autorização para abertura de crédito adicional 
suplementar no valor de R$ 720.000,00 para a Secretaria Municipal de Obras), 
037/16 (autorização para o município receber por doação áreas no perímetro 
urbano para criação de ruas e denomina ruas criadas) e 039/16 (correção de 
extensão e localização de ruas no perímetro urbano da sede do município), nessa 
ordem. Leituras das Indicações nos. 047 e 048/16, ambas de autoria dos 
Vereadores Walter Pereira da Silva e Daniel Francisco de Oliveira, a primeira 
apontando a necessidade de construção de pontes de concreto no Córrego 
Aguapeí, região do Distrito de Vila Cardoso e a segunda mostrando a importância 
de se construir pontes de concreto no Córrego Tarumã, região da Comunidade 
Vila Picada. Leituras das Indicações nos. 049 e 050/16, uma e outra sendo de 
autoria do Vereador Ricardo Pereira Junqueira, uma requerendo a recuperação e 
higienização dos distritos e comunidades do município e a outra mostrando a 
relevância de recuperar trecho crítico da estrada municipal que dá acesso ao 
Assentamento Rural Recanto Alegre. Ato Contínuo, os Projetos de Leis nos. 040 e 
041/16 ficaram em pauta para apreciação da matéria, as demais proposituras 
foram encaminhadas para a Ordem do Dia. Nada mais havendo a tratar no 
Pequeno Expediente, passou-se ao Grande Expediente: Não houve orador 
inscrito. Passou-se à Ordem do Dia: O Requerimento nº. 029/16 que versa sobre 
dispensa de pauta do Projeto de Lei nº. 037/16, este dispondo sobre autorização 
para o município receber por doação áreas no perímetro urbano pra criação de 
ruas e denominando ruas criadas foi colocado em discussão única e não havendo 
manifestação, foi lançado em única votação, sendo aprovado por unanimidade 
dos presentes. O Requerimento nº. 030/16 que requer dispensa de pauta do 
Projeto de Lei nº. 038/16, este versando sobre autorização para abertura de 
crédito adicional suplementar no valor de R$ 720.000,00 para a Secretaria 
Municipal de Obras foi colocado em discussão única e não havendo manifestação, 
foi lançado em única votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. O 
Requerimento nº. 031/16 requerendo dispensa de pauta do Projeto de Lei nº. 
039/16, este dispondo sobre correção de extensão e localização de ruas no 
perímetro urbano da sede do município foi colocado em discussão única e não 
havendo manifestação, foi lançado em única votação, sendo aprovado por 



unanimidade dos presentes. Os Pareceres nos. 037, 038 e 039/16 exarados pela 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação pertinentes aos Projetos de Leis nos. 
037/16 (autorização para o município receber por doação áreas no perímetro 
urbano da sede para criação de ruas e denomina ruas criadas), 038/16 
(autorização para abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 
720.000,00 para a Secretaria Municipal de Obras) e 039/16 (correção de extensão 
e localização de ruas no perímetro urbano da sede do município), por essa ordem, 
foram separadamente colocados em discussão única e não havendo 
manifestação, foram separadamente lançados em única votação, sendo 
aprovados por unanimidade dos presentes. Os Pareceres nos. 038, 039 e 040/16 
expedidos pela Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização correlatos aos 
Projetos de Leis nos. 038/16 (autorização para abertura de crédito adicional 
suplementar no valor de R$ 720.000,00 para a Secretaria Municipal de Obras), 
037/16 (autorização para o município receber por doação áreas no perímetro 
urbano para criação de ruas e denomina ruas criadas) e 039/16 (correção de 
extensão e localização de ruas no perímetro urbano da sede do município), 
respectivamente, foram separadamente colocados em discussão única e não 
havendo manifestação, foram separadamente lançados em única votação, sendo 
aprovados por unanimidade dos presentes. Os Pareceres nos. 005, 006 e 007/16 
rubricados pela Comissão de Obras, Viação e Serviços Públicos correlatos aos 
Projetos de Leis nos. 038/16 (autorização para abertura de crédito adicional 
suplementar no valor de R$ 720.000,00 para a Secretaria Municipal de Obras), 
037/16 (autorização para o município receber por doação áreas no perímetro 
urbano para criação de ruas e denomina ruas criadas) e 039/16 (correção de 
extensão e localização de ruas no perímetro urbano da sede do município), nessa 
ordem, foram separadamente colocados em discussão única e não havendo 
manifestação, foram separadamente lançados em única votação, sendo 
aprovados por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei nº. 037/16 do Poder 
Executivo (autorização para o município receber por doação áreas no perímetro 
urbano para criação de ruas e denomina ruas criadas) foi colocado em discussão 
única e não havendo manifestação, foi lançado em única votação, sendo aprovado 
por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei nº. 038/16 do Poder Executivo 
(autorização para abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 
720.000,00 para a Secretaria Municipal de Obras) foi colocado em discussão única 
e não havendo manifestação, foi lançado em única votação, sendo aprovado por 
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei nº. 039/16 do Poder Legislativo 
(correção de localização de ruas dentro do perímetro urbano da sede do 
município) foi colocado em discussão única e não havendo manifestação, foi 
lançado em única votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. As 
Indicações nos. 047 e 048/16, ambas de autoria dos Vereadores Walter Pereira da 



Silva e Daniel Francisco de Oliveira, a primeira apontando a necessidade de 
construção de pontes de concreto no Córrego Aguapeí, região do Distrito de Vila 
Cardoso e a segunda mostrando a importância de se construir pontes de concreto 
no Córrego Tarumã, região da Comunidade Vila Picada, foram separadamente 
colocadas em discussão única e não havendo manifestação, foram 
separadamente lançadas em única votação, sendo aprovadas por unanimidade 
dos presentes. As Indicações nos. 049 e 050/16, uma e outra sendo de autoria do 
Vereador Ricardo Pereira Junqueira, uma requerendo a recuperação e 
higienização dos distritos e comunidades do município e a outra mostrando a 
relevância de recuperar trecho crítico da estrada municipal que dá acesso ao 
Assentamento Rural Recanto Alegre, foram separadamente colocadas em 
discussão única e não havendo manifestação, foram separadamente lançadas em 
única votação, sendo aprovadas por unanimidade dos presentes. Nada mais 
havendo a tratar, a Ordem do Dia foi encerrada e passou-se a Palavra Livre aos 
Vereadores para Explicações Pessoais. O Vereador Sandro Ronaldo, após as 
saudações, deu conhecimento a todos de realização de audiência pública neste 
dia seguinte (amanhã) na capital com tema regularização fundiária urbana e rural, 
solicitando à Mesa Diretora que envie representante, tendo em vista a 
importância do tópico para o município de Porto Esperidião. Discorreu sobre os 
problemas de abastecimento de água no Distrito de Pedro Neca, conclamando ao 
Poder Executivo que promova, pelo menos, a regularização e manutenção da 
distribuição desse líquido. Condenou a estrutura que atualmente abriga a Agência 
Municipal de Trânsito (DETRAN), haja vista que o local não oferece condições 
tanto de trabalho quanto de atendimento adequado aos munícipes, pois falta 
funcionário, o condicionador de é ar insuficiente, as portas são inadequadas, 
entre outras. Denunciou descaso do Poder Público em relação à fossa a céu aberto 
próxima da Secretaria Municipal de Educação, com vazamento e sem tratamento. 
Parabenizou aos Vereadores Walter Pereira e Daniel de Oliveira pelas indicações 
apresentadas sobre construção de pontes de concreto no município, salientando 
o apoio prestado pelo Deputado Federal Valtenir Pereira, este dispendo esforço e 
empenho pessoal na elaboração de projetos de reconstrução da região devastada 
pela enchente. Posteriormente, o Vereador Moraizinho, após saudações, 
exteriorizou palavras de apoio a Genivaldo Meira sobre as lombadas, reforçando 
que as mesmas estão fora do padrão e devem ser refeitas, solicitando aos 
próximos gestores que intervenham na regularização dos redutores de 
velocidade. Mostrou-se satisfeito com os Vereadores Walter Pereira e Daniel de 
Oliveira pelas indicações das pontes de concreto, discorrendo sobre a importância 
dessas pontes para o município. Em seguida, o Vereador Ricardo Junqueira, 
posteriormente aos cumprimentos, parabenizou ao Deputado Estadual Emanuel 
Pinheiro pela vitória no pleito eleitoral que o está conduzindo à Prefeitura de 



Cuiabá. Justificou sua indicação, defendendo a limpeza das comunidades visando 
prevenção de moléstias devido ao período chuvoso que se aproxima e 
principalmente, por entender que a manutenção das comunidades eleva a 
autoestima dos moradores locais, além da promoção de cidadania aos mesmos. 
Quanto a recuperação de trecho da estrada do Assentamento Recanto Alegre, 
explanou que foi cobrado por moradores locais e em visita in loco, constatou a 
gravidade do assunto, principalmente devido à falta de trafegabilidade aos 
estudantes, daí a sua preocupação, seguida de indicação com objetivo de a 
Secretaria Municipal de Obras recuperar o fragmento crítico dessa via. Encerrada 
a Palavra Livre aos Vereadores para explicações pessoais, passou-se à Palavra 
Livre aos Líderes das Bancadas. Não houve tribuno. Passou-se à Palavra Livre aos 
Líderes Partidários: O Líder do PSD, Vereador Walter Pereira, seguidamente, às 
saudações, pelo ensejo da visita do eleito Vice-Prefeito Antonio Carlos Laudivar, e 
parabenizando conjuntamente com o Prefeito eleito Martins Dias de Oliveira, 
desejando a ambos sucesso no desafio de conduzir o município de Porto 
Esperidião. Agradeceu aos demais Legisladores pela aprovação da 
suplementação, destacando a imprescindibilidade do recurso para recuperação 
da região devastada pela enchente do Córrego Aguapeí. Enalteceu os trabalhos 
da Coordenadoria de Defesa Civil do município pelos trabalhos realizados por essa 
ocasião, destacando a criação desse departamento pelo então Ex-Prefeito José 
Roberto de Oliveira Rodrigues, enfatizando ainda o esforço do atual Prefeito 
Gilvam de Oliveira, estes fazendo jus ao reconhecimento e mérito, bem como 
toda equipe da prefeitura. Ainda em relação ao tópico, agradeceu sobremaneira 
ao Deputado Federal Valtenir Pereira pelo esforço pessoal junto Ministério da 
Integração Nacional na recuperação da região, sugerindo que na próxima seção 
outorgue título de cidadania ao Parlamentar em reconhecimento aos muitos 
serviços prestados ao município. Registrou condolências aos familiares pelo óbito 
de Ugênia Luciane, estudante da Escola Municipal Dona Lila Hill de Souza e 
moradora da Comunidade Vila Picada que recentemente teve a vida ceifada por 
motivos desconhecidos. Parabenizou ao Deputado Estadual Emanuel Pinheiro 
pela recente conquista alcançada no pleito do segundo turno, vitória que o faz 
Prefeito eleito de Cuiabá. Em relação às 11 pontes de concreto a serem 
construídas, reivindica aos reeleitos que toquem o projeto adiante, destacando a 
economia que a municipalidade terá, haja vista que a manutenção dessas pontes 
exigem menos investimentos. Agradeceu ao pessoal da Secretaria de Estado das 
Cidades pelo deferimento de pleito de sua autoria que visa a construção de 05 
unidades de poços artesianos, sendo eles edificados nas Comunidades Morrinho 
e Postinho, ainda nos Assentamentos Sítio São Pedro, Alegrete e Recanto Alegre, 
estendo agradecimentos ao Deputado Dr. Leonardo pela viabilidade desses 
poços. Terminou sua fala reforçando as palavras do Vereador Sandro Ronaldo 



tangente à participação de representante do Legislativo de Porto Esperidião na 
audiência pública sobre regularização fundiária urbana e rural a ser realizada na 
Capital. Seguidamente, o Líder do Democratas, Vereador Juvenal de Oliveira, 
após os cumprimentos, parabenizou aos Vereadores Walter Daniel e Ricardo pelas 
indicações apresentadas. Solidarizou-se com Genivaldo Meira na sua 
reivindicação de correção dos quebra-molas da sede do município, alegando 
irregularidades nos mesmos. Deu ciência que por ocasião da construção desses 
redutores, buscou as autoridades competentes e não obteve êxito para 
normalização e correção dessas lombadas, solicitando ao Vice-Prefeito eleito, 
presente na Sessão, que promova a regularização dessas. Congratulou com o 
autor da mensagem que reivindica a regularização ou remoção desses redutores 
de velocidade. Encerrou seu discurso parabenizando aos Vereadores reeleitos, 
enfatizando sua convicção que na próxima gestão será dada maior atenção aos 
novos Vereadores. Não havendo mais oradores e nada mais a tratar, a Presidenta, 
Vereadora Aline Barbosa de Freitas, fez as suas Considerações Finais: Agradeceu 
a todos os que se fizeram presentes na Sessão, parabenizando aos Vereadores 
pelas indicações apresentadas. Disse ser contrária aos modelos de quebra-molas 
implantados na cidade, porém é contra a retirada dos mesmos, justificando seu 
posicionamento pelo fato de que esses redutores de velocidade evitam muitos 
acidentes, salvando vidas que certamente teriam sido ceifadas caso não 
existissem. Alegou que após as construções das lombadas, o percentual de 
acidentes baixou, já que inibem que condutores desenvolvam altas velocidades, 
atropelando pedestres e outros transeuntes, exemplificando o acidente ocorrido 
no Bairro Aeroporto onde jovem pilotando motocicleta acidentou ao bater em 
veículo automotor devido à alta velocidade empregada, ficando sequelas ao 
mesmo. Realçou é favorável à melhorias nos quebra-molas, porém refutou 
veementemente a remoção dos redutores. Em aparte concedido, o Vereador 
Ricardo Junqueira, disse que teve a iniciativa de promover a construção de 
quebra-molas tendo vista o atendimento a inúmeros moradores que a ele 
reivindicaram e pelo fato de motoristas conduzirem seus veículos em alta 
aceleração perto de crianças e idosos, subindo em canteiros e calçadas, podendo 
acarretar acidentes graves e mortes. Destacou que à época das construções 
desses redutores de velocidade, era o que o recurso público oferecia, contudo, 
concorda com a correção e não a retirada, lembrando inclusive que vários 
Parlamentares fizeram indicações pedindo a construção de lombadas. 
Retomando as suas considerações, a Presidenta frisou que esteve várias vezes na 
Capital junto aos Parlamentares Estaduais para buscar recurso para esse fim, 
porém sem lograr êxito. Em interpelação concedida, o Vereador Sandro Ronaldo 
disse concordar com o autor da reivindicação de correção ou retirada dos quebra-
molas, salientando que as lombadas devem ser construídas dentro de padrões e 



normas técnicas específicas em Lei, salientando que também é necessária a 
realização de campanhas educativas e melhorias na fiscalização por parte da 
Polícia Militar. Retomando a palavra, a Presidenta reafirmou seu posicionamento 
enfatizando que a solução é corrigir e não retirar os redutores de velocidade. A 
pedido da Secretaria Legislativa e do Vereador Walter Pereira, a Presidenta 
determinou agendamento de reunião sobre o orçamento (exercício 2017) e 
proposta de Lei complementar sobre regularização de pontos de táxis para a 
próxima segunda-feira (dia 14), convocando todos os Vereadores para citada 
reunião. Nada mais havendo a tratar, a presente Sessão Ordinária foi encerrada, 
com a Presidenta convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. Eu, 
Vereador Walter Pereira, lavrei esta ata em igual teor ao que foi sucedido e que 
após lida e achada conforme, se aprovada, será assinada por mim, pelo Presidente 
e demais vereadores: 
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